

省文旅厅提醒

端午节出游疫情防控莫放松

本报讯(记者李晶琳)端午节小长假将至,省文旅厅提醒广大民众假期出游,疫情防控莫放松,安全文明记心中。如遇旅游服务质量纠纷,可拨打我省旅游服务热线“区号+12345”。

随着疫情防控形势持续稳定向好,我省各地文化和旅游市场也逐渐复苏,旅游景区景点、公共文化场馆等文化旅游场所逐步恢复开放运营,预计端午节假期外出旅游的人员将大幅增长。

省文旅厅提示大家出游注意旅行

外出踏青 不聚集

24日晚,哈尔滨市松花江畔、中央大街等地,踏青逛街的市民没有往年多。今年的端午与往年不同,市民们出行要戴口罩、不能聚集,江畔有工作人员随时用大喇叭提醒。斯大林公园的入口处设有卡点,市民需要扫码、测温才能进入。江边区域设置了围栏,并有专人执守。防洪纪念塔附近,多支救援队在展示救援设备和器材,并随时准备应对突发事件。

本报记者 苏强摄



省安委办发布端午节期间安全防范工作提示

本报24日讯(徐宝德 记者谭迎春)24日,省安委办结合端午节期间生产特点,发布安全防范工作提示,指导各地坚决防范遏制各类安全事故,确保人民群众度过一个安全、欢乐、祥和的节日。

提示包括,加强对各类风景区和踏青集中地安全管理,严防拥堵、踩踏等突发事件发生;加强对国道巡逻、管控力度,及时查处超速、超载和酒后驾

驶等严重违法行为;加强对车站、码头、商场、景区、影剧院、宾馆饭店、网吧、民宿等人员密集场所的消防安全检查,及早发现和消除事故隐患;加强对江河、湖泊、水库等水域管理,防止溺水事件的发生;加强对汛情的预测预报,及时发布突发性暴雨灾害预警;加强应急值守,严格执行节日期间24小时值班和领导带班制度,确保通信联络和信息渠道畅通。



24日在哈尔滨极地馆,企鹅和北极熊吃上了特制花式“粽子”和“彩虹蛋糕”,一起过上了端午节。企鹅吃的粽子,精选了它们爱吃的多春鱼、海兔和鲱鱼做馅儿,用蔬菜汁调味冻冰皮,不仅颜色鲜艳,营养也很丰富;而北极熊的粽子,则是用北极熊最爱的牛肉做馅儿,包上面皮。

本报记者 张澍摄

省民族博物馆 端午“云端”教制防疫香囊

本报讯(记者那可)端午节来临之际,省民族博物馆推出“民俗文化+防疫科普”云展示活动。通过“端午防疫话香囊”科普视频,倡导健康文明的生活方式;并将端午节制作、佩戴防疫香囊的民俗以“云讲堂”形式送入校园,展现中华优秀传统文化的魅力。

“用手指固定,将中药塞进香囊袋……”,在老师指导下,哈尔滨市第124中学的学生认真学习制作中药香囊。学生们感慨道,“通过云讲堂中讲解员老师的宣讲,加深了对端午节的认识,了解了佩戴和制作香囊的常识,特别是



本报记者 那可摄

端午假期 多场文艺演出网上直播

本报讯(记者杨宁舒 董盈)记者从我省各大省直文艺院团了解到,端午节期间,省直文艺院团将分别推出综艺晚会、龙江剧、评剧、杂技等多场线上线下文艺演出、艺术辅导直播课程等,丰富群众的节日生活。

省歌舞剧院、省曲艺团将于27日、28日晚在快手直播平台推出云剧场“踏乐寻舞 漫步云端”综艺晚会第九期——永远跟党走两场直播晚会,晚会将通过歌曲《再一次出发》《党旗飘扬》《不忘初心》,音乐快板《六个强省独舞》《舞动中国梦》,古筝独奏《浏阳河》,相声《体验》《中华曲库》

省舞蹈家协会 端午舞动“龙舟”祝福安康

本报24日讯(记者董盈)24日在端午节来临之际,黑龙江省舞蹈家协会微信公众号“舞作云端”栏目推出端午特别版舞蹈影像作品《龙舟》,希冀早日破“疫”,祝福端午安康。

据介绍,舞蹈影像作品《龙舟》由省

舞蹈家协会和黑龙江青年实验舞团出品。作品以舞蹈的形式表现“龙舟竞渡”,柔中带刚,传承和弘扬传统文化,传递团结协作、拼搏进取、勇往直前的精神,舞蹈动作编排、服装融合汉唐元素,追求传统的同时注重适合现代的表达。

哈铁开启端午小长假运输模式

本报24日讯(记者狄婕)记者从铁路部门获悉,铁路端午小长假运输24日正式拉开帷幕,自24日至27日,中国铁路哈尔滨局集团有限公司精准安排运力,恢复开行10对图定旅客列车,对哈尔滨至海口、上海、广州、杭州、昆明等方向的25对列车加挂车辆320辆次,全力满足旅客节日出行需求。

6月份以来,铁路客流逐渐回暖,哈尔滨局集团有限公司日均发送旅客6.5万人次,在小长假期间,预计探亲、中短途旅客流将有所提升。哈尔滨局集团有限公司根据客流变化,精准安排列车开行,恢复开行10对图定旅客列车,其中哈尔滨至大连、齐齐哈尔至珲春等方向25对旅客列车加挂车辆320辆次,增加列车席位,同时做好人员、车辆充分准备,随时根据客流变化,动态增开列车,努力

为旅客节日出行做好运输服务工作。

6月20日,哈尔滨局集团有限公司管内车站已实现电子客票全覆盖,截至目前已发售电子客票33.1万张。

铁路部门提示,假日期间具体列车安排,可在铁路12306网站查询;旅途中请做好个人卫生防护,配合铁路部门落实车站防疫措施,共同维护安全健康旅行环境。

我省农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划实施方案规定

确保新受聘教师3年服务期满后有编可落

本报讯(记者衣春翔 赵一诺)记者从最近公布的我省农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划实施方案中获悉,“特岗计划”规定,须有充足的编制保证新招聘的特设岗位教师3年服务期满后有编可落。

方案规定,招聘工作遵循“公开、公平、自愿、择优”和“三定”(定县、定校、定岗)原则,按照公布需求、自愿报名、资格审查、考试考核、集中培训、签订合同、上岗任教的程序进行。

“特岗教师”服务期满后,经考核合格,且本人愿意留在当地继续从事教育教学工作的,要在省编委核定的中小学教职工事业编制总量内正式聘用并纳入机构编制实名制管理范围,享受当地教师同等待遇,其工资发放纳入当地财政统发范围。服务期满不留基层学校工作的,由其自主择业,当地政府应创造便利条件并提供必要帮助。对已落实工作岗位的,以及近三年来报考“特岗教师”且已被录取后未到岗或离岗的不能报考。

方案规定,“特岗教师”服务期满

后3年内报考乡镇机关公务员和参加事业单位公开招聘的,享受相关优惠政策。“特岗教师”聘期计算工龄、教龄。聘期内在评职、晋级、评优、参加培训、福利待遇等方面享受当地同等条件公办教师相同待遇,并纳入义务教育学校教师绩效工资的实施范围。

“特岗教师”在聘期内,由所在学校按照事业单位工作人员要求进行年度考核。聘期内不得借调到非“特岗计划”设岗单位。

“特岗教师”服务期满后,经考核合格,且本人愿意留在当地继续从事教育教学工作的,要在省编委核定的中小学教职工事业编制总量内正式聘用并纳入机构编制实名制管理范围,享受当地教师同等待遇,其工资发放纳入当地财政统发范围。服务期满不留基层学校工作的,由其自主择业,当地政府应创造便利条件并提供必要帮助。对已落实工作岗位的,以及近三年来报考“特岗教师”且已被录取后未到岗或离岗的不能报考。

今年“特岗计划”招聘3900人 29日起网上报名

本报讯(记者徐佳倩 衣春翔)日前,省教育厅、省财政厅、省人社厅等四部门联合印发《黑龙江省2020年农村义务教育阶段学校特设岗位教师招聘通知》,我省今年继续筹措实施国家“特岗计划”和省级“特岗计划”,“特岗教师”招聘实行总量控制的原则,全省计划招聘3900人,其中国家“特岗计划”招聘2400人,省级“特岗计划”招聘1500人。

据悉,本次招聘对象以全日制普通高校本科及以上毕业生为主,特殊情况适当招聘全日制普通高校师范类专科毕业生;以师范类专业为主,非师范类专业为辅。

“特岗计划”与国家“农村学校教育硕士师资培养计划”结合实施。已被2020年“农村教育硕士师资培养计

划”正式录取人员,签订服务协议的服务区域为“特岗计划”实施县(市、区)的乡村学校,且本人符合特岗教师招聘条件的有7人,这部分人员不参加公开招聘考试,直接聘为特岗教师。

2020年全省共公开招聘“特岗教师”3893名,其中,招聘初中教师2128名,小学教师1765名。

据悉,本次招聘对象以全日制普

通高校本科及以上毕业生为主,特殊情况适当招聘全日制普通高校师范类专科毕业生;以师范类专业为主,非师范类专业为辅。服务期未满的在岗“特岗教师”(含其它项目生),以及近三年来报考“特岗教师”且已被录取后未到岗或离岗的不能报考。

筑牢师生饮食“安全网”

黑大哈九中获1500万元 食品安全风险保障

本报24日讯(记者刘莉)食品安全系千家万户,校园食品安全更是重中之重。4日上午,中国人民财产保险股份有限公司哈尔滨分公司举行食品安全责任险签授仪式。

在哈尔滨市政府食品安全委员会办公室和哈尔滨市市场监管局的指导下,该公司向黑龙江大学、哈尔滨市第九中学分别提供1000万元和500万元食品安全风险保障,在疫情防控和学校复学复课之时,护航师生在校饮食安全。据悉,这也是哈市首批实行食品安全责任险的试点单位。

食品安全责任险,是承担食品生

产经营者民事赔偿责任的一种保险,在发生食品安全事故时,可以为食品生产经营者承担风险,保障消费者的权益。施行食品安全责任险制度,可完善食品安全社会共治体系,是哈市加强食品安全监管工作的具体措施要求。

引入商业保险机制,实施社会共治,已经成为解决食品安全问题的有效途径。

下一步,哈市食安办及哈市市场监管局将持续推进“校园食品安全责任险”共治,为全市“食品安全责任险”工作的全面推开提供可复制、可推广的成功经验。

让每一寸耕地都成为丰收的沃土

(上接第一版)在黑龙江省海伦市海北镇农业科技示范园的核心区,3000亩大豆连成一片。海伦市海北镇现代农机专业合作社理事长杜振涛说,黑土地保护正在见效益,土壤肥力增加,每亩大豆产量能达到400斤。加上增施有机肥,大豆品质也提升了。

绿色种植既保护了土地,又提高了粮食产量和品质,增加了农民收

入。海北镇现代农机专业合作社与黑龙江省龙海食品有限公司签订单,如所种大豆达到绿色标准,蛋白含量达到40%以上,企业每斤高于市场价格0.05元收购。

严守耕地红线,加快集约使用和有效涵养,让每一寸耕地都成为丰收的沃土,我们的饭碗将端得更稳、更好、更久。据新华社北京6月24日电

做好端午节期间 疫情防控工作

(上接第一版)酒店、饭店、餐厅等餐

饮场所要认真落实体温检测、健康码查验等措施,加大餐厅内餐桌间距,控制就餐人数,推荐使用自助点餐,避免人员密集。商场、超市、书店、农贸市场等各类公共场所应采取限制客流量,推荐顾客采取自助购物、自助结算等措施,有效缩短排队等候时间,并在收银处设置“一米线”,提醒顾客排队付款结账时保持安全距离。养老机构、儿童福利院、监狱等重点场所要严格执行封闭管理。加强在校学生和教职工管理,降低病毒输入风险。

要做好日常消杀工作。农(集)贸市场、早夜市、餐饮场所要重点做好消杀工作,对所有摊位进行全面彻底环境卫生清理,对市场内公厕、水池、垃圾桶等基础设施进行清扫保洁,及时清运积存垃圾,清除卫生死角,对操作台面、下水道、运输车辆等重点部位严格落实消毒措施。加强对运输车辆、存储库房、物品的环境和包装消毒,落实实名登记、验视和可疑物品报告制度。从业人员要认真做好个人防护和手卫生。

要夯实社区(村屯)管控责任。坚持严进宽出,守好临街商服出入通道,堵住外来人员进入住宅小区(村屯)管控漏洞。探访探视亲属实行“错时申报、当次有效”。管好快(外)卖,设置快(外)卖集中配送区域,凡送快(外)卖人员一律不得进入住宅小区(村屯),实行无接触配送。装修施工、设施设备维修、家政服务、大件商品运送(搬家)等要严格核查、测温、扫码,合格后方可进入。加大宣传教育力度,让广大群众自觉遵守管理规定,自觉扫码,主动亮证,配合测量体温和核验身份证件信息,群防群控、守牢守住社区(村屯)防线。

此外,《通知》强调,党员干部要带头做好防疫。党员干部要带头落实少出行、不聚会、不聚集、不聚餐等有关要求,实行外出登记报备制度。对于违反规定组织或参加聚集的人员要加大查处曝光力度,从严从重处理。疫情防控有关部门要安排好假期值班值守工作,不得脱岗漏岗,坚持实行疫情信息零报告和日报制度。